

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



INDUSTRIAS CORDOBESAS.—Grupo de obreras dedicadas a la fabricación de capachos para la molturación de la aceituna.

Renovación de Neumáticos R. O. L. (RECAUCHUTADOS)

Unica casa que tiene sus talleres montados en
CÓRDOBA GRAN CAPITÁN, 11
Nueva rebaja de precios

Pedro Lopez e hijos

APARTADO N.º 14 **BANQUEROS** TELÉFONO, N.º 34.—CORDOBA
 Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

GRAN TEATRO.—Compañía de Comedias PUCHOL-OZORES Calefacción Central.

Función para hoy jueves 27 de Enero de 1927
 A las diez de la noche.—1.º Sinfonía.—2.º Estreno de la comedia en tres actos, original de Robert Pleasant Joke, adaptada por Gregorio Martínez Sierra y Enrique F. Gutiérrez Roig, titulada **Guñitos**.—Gran éxito cómico de esta Compañía.—Butaca numerada, 3 pesetas; Anfiteatro, 1; Gradas, 0'40.

A las seis de la tarde.—Cinematógrafo.—Tercera jornada completa de la hermosísima serie francesa **Tao**, completando el programa el **Tomasín** en dos partes, **El Chico del Colmado**.—Butacas, 1 peseta; Anfiteatro, 0'25; Gradas, 0'20; medias entradas para niños y militares, 0'15.

La taquilla está abierta desde las cinco de la tarde.
 Mañana viernes, reposición del gran éxito de esta Compañía, **Charleston**, y estreno del fin de fiesta, **Mosaico lírico Puchol-Ozores**.

Pronto: los estrenos **La cruz de Pepita**, del gran escritor Carlos Arniches, y **Old Spain**, el gran éxito de Azorín.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—ESPLÉNDIDA CALEFACCIÓN Funciones para hoy 27 de Enero 1927 Compañía de Zarzuela de MARIANO BEUT

A las nueve menos cuarto.—Sección popular.—Reposición de la hermosa zarzuela en un acto, del maestro Caballero, **Chateau Margaux**, creación de Marina Lastra y Mariano Beut.—Butacas, 1'50 pesetas; Gradas, 0'25.

A las diez en punto.—Sección triple.—Acontecimiento artístico.—Reposición de la zarzuela en tres actos, libro de Rau os Martín, música del popular compositor maestro Guerrero, **Los Gavilanes**; debut del tenor señor Pons.—Butacas, 3 pesetas; Gradas, 0'40.

Esta zarzuela será cantada por el notable baritono Emilio Garcia Soler, quien la estrenó en Madrid, siendo proclamado creador del Indiano, protagonista de **Los Gavilanes**.

A las seis de la tarde.—Cinematógrafo popular.—A petición de numerosas familias se proyectará por última vez la comedia más graciosa que se ha producido en seis partes, en forma de estudio de la vida conyugal, **Manual del perfecto casado**, completando el programa el estreno del episodio 7 y repris del 6 de la emocionante serie por Willán Desmond, **La vuelta al mundo en dieciocho días**.—Butacas, 0'50 pesetas; Gradas, 0'15.

Pronto, la hermosa zarzuela hace muchos años no representada en Córdoba, **La canción del naufrago**.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 27 de Enero.

En veinticuatro horas
 Temperat.ª m.ª al sol y al aire libre. 21'00
 " " a la sombra " " " 15'00
 " mínima " " " 8'20
 " media " " " 11'60

Oscilación. " " " " " 6'80
 Agua de lluvia en milímetros. " " " 0'00
 Agua evaporada en milímetros " " " 1'20

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°. 754'60
 Temperatura a la sombra " " " 8'80
 " de termómetro hmd.º " " " 8'40

Tensión del vapor. " " " " " 8'00
 Humedad relativa. " " " " " 94'00
 Estado del cielo " " " " " Niebla

Dirección del viento " " " " " E.
 Fuerza " " " " " Ventolina
 Recorrido en 24 horas " " " " " 92'00

LA VOZ

SE HALLA DE VENTA:

EN MALAGA: Librería Rivas, Larios, 2.

EN GRANADA: Kiosco «La Prensa», Puerta Real.—Acera del Casino, 23.

A nuestros colaboradores espontáneos

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que es criterio de LA VOZ no publicar ningún artículo que se nos envíe bajo pseudónimo por bien escrito e interesante que nos parezca.

Las telas blancas del...
Metro son las mejores y más baratas.

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 50 céntimos por día. Cada línea que exceda de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por impuesto del Timbre.

Arrendamientos

Pisos independientes, alto y bajo, higiénicos, con instalación de luz y agua, arriendo en Doce de Octubre, 6 y en Muñoz, 4, duplicado, principal, izquierda.

Compras y ventas

A los lectores de novelas morales las tiene todas con grandes regalos, en Córdoba. Montero, 6, el corresponsal de don Manuel Castro, de Madrid. Entre ellas «La garra del odio», que tanto éxito está obteniendo.

A todo el mundo interesa comprar en los Almacenes Hierro Aragón, por sus muchas y escogidas existencias y también por sus grandes baraturas.

Aviso.—En condiciones ventajosas, se vende la casa propiedad de D Pedro Romero Pavón, sita en Fernán-Núñez, calle Muñoz Pérez sin número.—Para tratar, con don Francisco Toledano Antúnez, calle Joaquín Costa sin número.

Galletas Playa, de inmejorable calidad, fábricas modelo en Gerona y Valencia.—María Playas de leche, exquisitas, para niños y personas delicadas.—De venta en comestibles y confiterías. Representación Casa Pozo, Reloj, 1.

Garbanos blancos, especiales para siembra, los preferidos después por los compradores; cebada para siembra superior, y habas legítimas de aguaduz para comer; maíz del país y maíz plata. Dirigirse José Delgado, Pretorio, número 3.

Se vende la madera de osuertes de castañar, lana por arrobas y uu coche de dos ruedas.—Para tratar, con su dueño, Puerta del Rincón, 85.

Patatas granadinas superiores (copo de nieve), se venden en los Almacenes de Ruano y Torres, Plaza de España. Precios en relación con la cantidad que se compre. Clase de cochura muy fina.

Empleos y colocaciones

Agente importantísima fábrica azúcar, aceptaría representaciones primer orden, aceites, jabones y otros artículos del ramo. Joaquín Moguer, calle Justicia, 7, Jerez (Cádiz).

Criada.—Se necesita cuerpo de casa, mujer formal.—Duque de la Victoria, 4.

En casa respetable, se desean dos señoras, pensión completa. Darán razón en esta Administración.

Persona competente, para escritorio y para oficina en general, se ofrece, de dos de la tarde en adelante; modesta retribución. Alcántara número 1.

Para casa de los padres, ama de cría, estable o a media teta, mujer fuerte y sana, reconocida por doctor en Córdoba. Informes San Pablo número 9. Avisos de una a tres de la tarde.

Se ofrece con garantía, persona joven, entendida prácticamente en agricultura y ganadería y sabiendo contabilidad, para administrador o hacedor de campo. Alcántara, 1, bajo.

Varios

Rótulos de esmalte.—De la acreditada fábrica La Esmaltadora Bilbaina. Se hacen en todos colores, formas y tamaños. Siempre brillantes, imborrables, nuevos y limpios. Para pedidos: Enrique de Obregón, sucesor de Serrano y Obregón, calle Ambrosio de Morales 10. Teléfono 212. Córdoba.

Si tienes, lector, la gripe y calentura te dá, tomarás el Sello Santo para que puedas sudar.

Informaciones de la mañana

DE MADRID

Crónica financiera

El empréstito de consolidación, que fué lo que más interesó a la opinión bursátil en los últimos días, ha sido muy favorablemente recibido en Bolsa. Los tenedores de obligaciones del Tesoro tienden a la consolidación, siendo poco numerosos los que van al reembolso. Las condiciones de elasticidad del empréstito son buenas y hacen mayor el grupo de obligacionistas satisfechos que si sólo se hubiese admitido una de las dos tendencias (exención o aplicación de impuesto.)

Consecuencia lógica del decreto que resolvió el asunto fué el acentuarse la desanimación que ya desde los primeros días de la semana se apreció en todos los departamentos de la Bolsa, por estar concentrada la atención en los Tesoros. Subieron éstos, naturalmente, bastante, estando muy solicitados y alcanzando cotizaciones mínimas de 101.90 y 103.75, según las fechas de sus vencimientos, los que comienzan a gozar exención de impuestos. Los sujetos a él se han cotizado particularmente a 87.

Interiores y exteriores están sostenidos. Los amortizables 4 por 100 experimentan una pequeña baja. Los 5 por 100 mejoran.

Las acciones bancarias, medianamente movidas, siguieron la corriente general iniciada desde primero de mes, consiguiendo una mejora de tres puntos y medio y la excelente cotización de 630 el Banco de España. El Hispano Americano se levantó con diez enteros de ganancia. El Español de Crédito retrocedió de 201 a 200, y el Hipotecario, cada vez más débil, perdió dos enteros, al cerrar a 400 justos.

Hay mucha pesadez en las acciones industriales. Las Tabacaleras progresaron algo—no tanto como la semana pasada—y se colocaron a 193. Las demás retrocedieron, salvo las Azucareras preferentes, que pudieron ganar veinticinco céntimos. Las más favorecidas son las Duro-Felgueras, cuya baja es casi inapreciable, y que presentan muy buen cariz para el futuro.

Las acciones de transporte perdieron también mucho de lo ganado, bajando dos enteros los Metropolitanos de Madrid, cuatro los Nortes y cinco los Alicante. Los Tranvías estuvieron constantemente a 92.

La moneda extranjera, comenzando flojísima la semana, reaccionó durante las dos jornadas siguientes—si bien esta reacción muy pequeña,—y bajó de nuevo, al saberse el jueves se había publicado en la «Gaceta» el decreto de consolidación. La baja en las siguientes sesiones fué muy apreciable, concluyendo la semana con notable alza de la moneda nacional.

El franco descendió a 24.55, con tendencia a nueva pérdida. El dólar bajó tres céntimos y recuperó uno con gran trabajo, quedando, en definitiva, a 6.18. La libra se cotizó a menos de 30, si bien oficialmente cerró a 30.03. Están asimismo en baja los francos suizos y belgas y las liras italianas, de 27.20, bajan hasta 26.75.

Las divisas que más tienden a bajar son la inglesa, francesa, belga e italiana. Los dólares, aunque pierden, están más firmes que en semanas anteriores; los francos suizos, también en descenso de bastantes céntimos, suelen padecer estas alternativas con mucha frecuencia, y en cuanto a las demás, ni su baja es exagerada, ni sus oscilaciones tienen un carácter definitivo.

Alfredo Baños.

(Servicio de la Central de Literatura.)

La Comisión de Monumentos

El Alcázar y la cárcel

Anoche se reunió la Comisión de Monumentos, bajo la presidencia del gobernador civil señor Cabello Lapiedra, tratándose de la conservación de los mosaicos recientemente aparecidos en esta capital y de otros descubrimientos arqueológicos en la provincia.

El presidente de dicha comisión dió cuenta de un artículo de nuestro compañero «Julifer», publicado recientemente en «El Sol», que llevaba por título el que sirve para encabezar estas líneas. Unánimemente fué reconocida la conveniencia de solicitar la construcción de un edificio carcelario y el rescate del Alcázar como monumento histórico, acordándose, vista la oportunidad de tan justa petición, dirigir un escrito al Ayuntamiento para que, de acuerdo con el Estado, se construya en Córdoba una nueva cárcel y se desaloje del Alcázar la colonia penitenciaria, a fin de que el histórico monumento, debidamente restaurado, se incorpore a la riqueza artística de la ciudad, destinándolo a museo, archivo o biblioteca.

En este sentido se acordó elevar una petición al Gobierno.

La Comisión de Monumentos trató asimismo de la conveniencia de solicitar del Estado el arregio del camino que conduce a las excavaciones de Medina Azahara, y de varias cuestiones de régimen interior.

R. de Villa Zeballos

Medicina, Cirugía y Vías Urinarias

(De los Hospitales de París)

Consulta: Córdoba, el día 27, casa doctor Cisternes, Alfonso XIII, 22; en Montilla, el día 29, casa do don Antonio Román.

Aviso al público

Desde hace algunos días circulan por esta provincia rumores de que «La Victoria de Berlín» Sociedad Anónima de Seguros Generales, fundada en 1853, ha disminuido sus reservas en España y que al retirarse de trabajar en esta Nación, abonaría a sus asegurados las reservas matemáticas.

Esta insidia ha sido, sin duda, inventada por algunos agentes de seguros desaprensivos que para conseguir nuevos negocios, aun en perjuicio de los propios asegurados, no vacilan en propalar toda clase de falsedades y calumnias. Suplicamos a todos los asegurados de «La Victoria» que cuando individuos de esta calaña traten de sorprender su buena fe, les despidan con el mayor desprecio y se dirijan a nuestra Dirección para España, Alcalá, 40 (Apartado 287), Madrid, en la seguridad de que gustosamente les resolveremos cuantas dudas tuviesen.

«La Victoria de Berlín» no piensa dejar de trabajar en España, donde afortunadamente cuenta con la absoluta confianza del público, y continúa aumentando de año su Cartera.

De sociedad

Se encuentra gravemente enfermo don Joaquín Illezcas Alzate.

Hacemos votos porque recobre la salud.

Hace varios días que se encuentra enfermo nuestro querido amigo el director del «Diario de Córdoba», don Rafael Osuna Pineda.

Deseamos su rápido y total restablecimiento.

Ha marchado a Málaga nuestro querido amigo y compañero don Eduardo Baro Castillo, director del «Diario Liberal».

Se halla postrado en cama, con fuerte ataque reumático, nuestro apreciable amigo don Enrique de la Cerda y Vázquez, abogado-procurador de este Colegio.

Le deseamos alivio en su tenaz dolencia.

Ha marchado a Sigüenza el director de la banda municipal de música don Mariano Gómez Camarero, para acudir al lado de su padre político, que se encuentra gravemente enfermo.

Se encuentra completamente restablecido nuestro querido amigo, el secretario del Ayuntamiento don José Carretero Serrano. Nos alegramos.

¿Quiere usted . . . esos bien ?
 hechos y económicos

Visite la Imp. **La Verdad**
 LIBRERÍA, 24 - TELÉFONO 383

El estreno de anoche

“El último mono”

Carlos Arniches es de los pocos, poquísimo, autores españoles que han cultivado una modalidad escénica, llegando a dominarla. Nos referimos a la modalidad que implica el sainete. Sus colegas, con más o menos fortuna, han bordeado el drama, la comedia, la zarzuela, la opereta...; sin llegar a penetrar en el sentido exacto de aquellos géneros. Los más han limitado su actuación al trazado de espirales en torno de varias modalidades, sin llegar a la posesión del resorte principal, eje del desenvolvimiento de aquéllas.

Háganse una, dos, tres a lo sumo, excepciones del enunciado general, condensado en los anteriores conceptos y obtendremos la silueta sintética del teatro español contemporáneo. Diariamente se presentan a nuestros ojos producciones escénicas que hacen público y notorio el desacierto de sus progenitores; resultante del error padecido por aquéllos en la elección de un género que dista muy mucho de sus aptitudes y facultades.

Y a tono con todo eso, se ha podido apreciar el mal empleo en producciones del género infimo de cualidades predispositivas al triunfo en un marco superior. El caso recíproco (más frecuente) diariamente le troppezamos por esos escenarios, contribuyendo a robustecer nuestros considerandos.

Mas retrocediendo al sainetero hispano, adicionaremos a todo lo expuesto un razonamiento comprensivo a esa marcada compenetración entre el autor y su obra.

Carlos Arniches conoce a fondo sus personajes. Este conocimiento extiende su radio de acción, no solamente a la vida de relación (superficial desenvolvimiento), sino que se adentra en el sujeto pensante, sondeando su más recóndito sentir.

Por eso los personajes de Arniches van aureolados todos ellos de una ráfaga de humanidad. Adquisición ésta que solo se logra identificándose con el motivo a trasplantar en la escena, palpitante aún y con hálito de vida propia.

El éxito de Arniches estriba, pues, en el naturalismo que se respira en su teatro. Hemos dicho en «su teatro» y decimos mal; el concepto exacto se limita a una porción del arte escénico: el sainete. Todas las virtudes que hallamos en don Carlos se esfuman y desaparecen desde el crítico instante que empuña la péñola y olvidando el camino emprendido desvíase hacia el terreno de la comedia.

Nuestro aplauso, por tanto, va dirigido al sainetero y no al comediógrafo.

No obstante todo ello, se ha podido observar que en esta etapa moderna de su vida entre bastidores, Arniches ha sentido más de cerca la influencia del lirismo, que parece invadir, en pintoresca y paradójica incursión, el campo de la farsa, adicionando un tono algo acursilado e impropio de determinados géneros teatrales. Conforme con este estado de cosas, se ha apreciado—y en «El último mono» se advierte con elocuencia—la tendencia marcada del autor a procurar, en cierto modo, la idealización del personaje que le es más simpático. Co-

mo consecuencia de esto, es de advertir que se incurre en una falta de insinceridad por parte del autor consigo mismo, ya que se hace objeto al personaje, bien observado, de un juego de pasiones que no ha adquirido carta de naturaleza en la realidad, circunscribiendo su legitimidad simplemente el magin de su progenitor.

Bibiano es el clásico chico de la tienda, «el último mono» de su establecimiento de ultramarinos, tan madrileño como su propietario el «señor Nemesio». Bibiano, conforme a su categoría «social», recibe, en contra de su voluntad, todo el repertorio de «caricias» que le prodigan con una facilidad desconcertante sus compañeros de profesión. Pese a esto, Bibiano es fiel a su patrón y desde su modesto puesto hace abor-sar maquiavélica resolución adoptada contra el «señor Nemesio»; salva a éste de la deshonra y le reintegra un crédito en visperas de esfumarse para siempre.

Claro está que la sintética referencia que apuntamos, priva de que se haga constar la actuación de un seleccionado número de personajes que agregan visualidad e interés a la obra; merecen los honores de ser destacados la «señá Patro», «Maravillas», «Cirila» y «Señor Liborio». Con solo éstos, podriase forjar un sainete que no desmerecería nada de aquel que fueron arrancados. Tal vitalidad respiran y de tal suerte se desenvuelven a lo largo de la obra de Arniches.

No podemos decir otro tanto en lo que se refiere a la parte técnica de «El último mono». Existe escasa vertebradura de unas escenas para con las subsiguientes, llegándose inclusive a la innecesaria distribución de parlamentos, que gravitan directamente sobre el ánimo del espectador. Resultado de esto es la repetición de ideas y resoluciones; con una tenacidad que predispone poco favorablemente y que inclina en sentido inverso por cauces poco asequibles la atención solícita de aquello que se desarrolla en el escenario.

En el primer acto de «El último mono» señalase ese defecto de técnica y tal vez sustentado este criterio por la dirección artística de la compañía Puchol-Ozores, motivó la mutilación de los primeros parlamentos de la obra.

El público cordobés acogió afablemente la obra de Arniches, llegando a aplaudir con verdadero entusiasmo al finalizar los actos segundo y tercero.

De estos aplausos correspondieron no pocos a los intérpretes de la producción, los que representaron felizmente «El último mono».—*J. Franquelo Ramos.*

CINEGÉTICAS

La tercera jornada de la montería de «El Aguila» resulta muy animada

Con un día lluvioso y frío se celebró la tercera jornada de la montería de «El Aguila».

Se ojeó la mancha «El Selladero», cobrándose un total de diez y siete venados y doce jabalíes, o sean veintinueve reses, que se distribuyen entre los monteros siguientes:

Don Miguel Diaz Custodio, un jabalí; don Alfredo Alvarez, otro; don Alfredo Seshower, otro; don Eloy Martinez, otro; don José Prieto, otro; don Enrique Garcia, otro; don Ignacio Vázquez, un venado; don Eduardo Sotomayor, otro; don Manuel Montijano, otro; duque de Hornachuelos, tres; don José López, uno; don Manuel García de la Plaza, tres; don Pedro Villoslada, uno; don Francisco Santolalla, un jabalí; don José Hens, un venado; marqués de Tablantes, uno; don Rafael Cruz Conde, uno; don Ricardo Torres, uno; don Juan Barasna, dos; y los perros, cinco jabalíes.

En esta jornada, como en la anterior, montearon las rehalas de don José Castillejo, don Joaquín Natera, don Eduardo Sotomayor, don Miguel Diaz Custodio, don Andrés Peralvo, don José Antonio López, don José Triviño y Solana del Pino, que sumaban más de doscientos perros.

A pesar del gran número de perros y de que éstos están muy cazados, se observó que hubieran hecho falta, por lo menos, otras cuatro rehalas, pues muchas reses quedaron en las manchas. Sin embargo, hay que reconocer que en esta última jornada los animalitos han estado sencillamente estupendos, pues, como antes dijimos, cogieron a diente cinco jabalíes.

Habrà visto el aficionado, si ha tenido el humor de seguir mis buenas informaciones; que el resultado de esta montería ha sido realmente extraordinario.

Y tanto es así, que los monteros que han asistido a ella se muestran entusiasmados por la enorme cantidad de reses que han visto. Las ciervas, sobre todo, se cuentan por pjaras y en «El Selladero» le han entrado a uno de los monteros ¡diez y siete juntas!

En fin, que la montería que nos ocupa ha sido un éxito rotundo y definitivo, por lo que felicitamos al dueño del renombrado cazadero don Rómulo Gamero-Cívico y a todos los que con mayor o menor fortuna, pero siempre buena, han tomado parte este año en la tradicional montería de «El Aguila».

El Hombre de la Floresta.

El teléfono de **La Voz** es el 352

Carmen Torres, Viuda de Viguera-Madrid
Grandes Almacenes de Bateria de Cocina Esmaltada

Ventas al por mayor y menor

La clase segunda se vende al peso

Plaza de San Nicolás, 16.-Córdoba

FEMENINAS

PARA VOSOTRAS

Hace algún tiempo, la reina de la belleza de París pretendió establecer la moda de la carlanca femenina.

Nadie tomó en serio la cosa, y cuando todas creíamos relegada al olvido la ancha correa con enormes cascabeles que quiso convertir en frívola institución la coronada parisina, he aquí que la carlanca se nos impone, triunfal, convertido su nombre deleznable en el más sonoro de «gola», y cambiado su áspero cuero por la piel o la pluma finísimas, y exornadas, no ya por los antiestéticos y alborotadores cascabeles, sino por las pimpantes rosas de artificicio...

Bromas aparte, hay que reconocer la belleza de la nueva prenda. Su misión es, sin duda, la de substituir a la piel para el cuello, ya monótona y vulgar, y, en este sentido, probablemente alcanzará el favor de muchas damas de distinción.

En Madrid, la «gola» no se ha manifestado todavía en la calle. Los modelos vistos en las casas de modas más avanzadas; son preferentemente de piel de castor, lisas, y casi siempre sin adornos ni aplicaciones de ningún género. Hay también modelos más complicados, hechos generalmente de plumas de matiz poco chillón, y con algunas flores arbitrarias, de bastante tamaño, y hechas con seda de color suavemente rojizo.

Las mujeres que adopten la «gola», habrán de rechazar por estética la costumbre admitida en los últimos tiempos—y siempre algo «charra»—de ostentar grandes rosas artificiales en la solapa del vestido.

Por otra parte, la «gola» que algunas «garcones» han acogido con alegría para disimular mejor el afeitado de sus nuca, no rima bien con la cabellera cortada. La cabeza femenina desprovista de cabello, al asomar entre la pomposidad de la «gola» o carlanca toma un aspecto ridículo, como de cabeza de pollo surgiendo del cascarón. No así las cabezas peinadas con todo el cabello, que hacen un excelente conjunto con la nueva prenda.

Otro detalle del tocado femenino que dice muy mal con el pelo corto, son los pendientes de moda. Asombra ver el mal gusto y la ramplonería con que tanta y tanta chica joven, con melenita a lo paje o rapado a la «muchacho», se cuelga unos pendientes inverosímiles, que acaban de desnaturalizar la figura, convirtiéndola en un figurón lamentable.

Las mujeres de pelo cortado deben usar pendientes de una longitud reducida. Con el cabello largo, y alguna vez con la melena, si ésta es bastante larga, pueden permitirse los pendientes largos también. Pero sin olvidar que una largura excesiva es de una cursilería aplastante.

Y aún cabe admitir alguna exageración en el pendiente, cuando éste es de metal precioso o piedra fina. Cuando, como ocurre, ¡ay!, muchas veces, el metal es grosero y la piedra sin valor, es preferible disminuir un poco la longitud de las prolongaciones artificiales de nuestros oídos... Sin temor en incurrir en desacato a la moda, porque la discreción es moda siempre.

Rosario Casa-Molina.

(Escrito expresamente para LA VOZ.)

PARA DEPILARSE

con facilidad y cómodamente, nada puede igualar a un depilatorio líquido.

ROSANIEL es el depilatorio líquido más práctico, económico y eficaz. Es el único que no irrita, no refuerza la raíz del pelo.

Se vende en las buenas perfumerías y droguerías a **pesetas 8** el frasco.

Duque de Rivas

Un nuevo éxito para la compañía que tan discretamente actúa en este coliseo, constituyó anoche el reestreno de la preciosa ópera de Lehar, titulada «Eva».

La interpretación de la lindísima obra fué esmerada y dió lugar al lucimiento de cuantos en la misma tomaron parte.

Gustó extraordinariamente la intervención de la tiple cómica señora Lastra, que encarnó y dió vida a la Mayda del libreto y obtuvo un éxito personal en la noche de su presentación.

Admirable la señorita García Ferrer, en su papel de protagonista.

Muy bien el tenor señor Torres en su papel de Octavio, e igualmente los señores Beut y Latorre y cuantos tomaron parte en la interpretación, que contribuyeron con su labor acertada al éxito del conjunto.

El público, complacidísimo, hizo que al final de cada acto se elevase el telón varias veces en honor de los artistas.

A las nueve menos cuarto y en sección popular, representóse la bonita zarzuela «El Barquillero», que obtuvo un franco éxito.

Para esta noche se anuncia la admirable zarzuela «Los Gavilanes».

Se incendia el motor de un auto

Y resulta lesionado el chófer

Anoche, próximamente a las once, ocurrió en nuestra capital un desgraciado suceso, que pudo tener fatales consecuencias.

Por la carretera de las Ollerías regresaba a Córdoba, de un viaje a Aguilar de la Frontera, el coche del servicio público número 1.872 de la matrícula de Córdoba, conducido por el chófer José Pozo Pérez, que llevaba como pasajeros a don Rafael Ordóñez y a su hijo don Joaquín.

Al llegar a la esquina de la calle Juan de Torres, el motor del auto comenzó a arder, comunicándose las llamas al juego delantero.

Rápidamente el chófer, auxiliado por varios testigos del suceso, comenzaron a extinguir el siniestro, logrando a costa de grandes esfuerzos localizarlo, no sin que el chófer José Pozo Pérez sufriera quemaduras de primer grado en ambas manos, teniendo que ser curado de ellas en la clínica de la calle de Góngora.

El coche siniestrado sufrió desperfectos de alguna consideración.

El suceso fué muy comentado por los vecinos del barrio obrero.

Pequeños sucesos

Entre ellas

Concepción y Carmen Castro Serrano son cordobesas, hermanas de padre y madre y enemigas declaradas de su paisana Rafaela Rojano Rodríguez.

Ayer tarde estas tres mujeres se encontraron en la calle del Cañaveral, donde la primera tiene su vivienda y comenzó «entre ellas» un tiroteo de frases gruesas.

La riña «de boquilla» adquirió prontamente proporciones más serias y los golpes sucedieron a las palabras.

Como sucede en estos casos, se impuso el más fuerte, que lo eran las hermanas, quienes propinaron a Rafaela una muy regular-cita paliza.

El escándalo que la «bronca» produjo atrajo a un guardia urbano y las «reñidoras» fueron llevadas a la Comisaría de Vigilancia, no sin que antes Rafaela tuviese que recibir asistencia facultativa en la Casa de Socorro, donde le curaron erosiones leves en la región escapular y mano derecha.

Se cae por una escalera

En la Travesía de la Magdalena, número 7, tuvo la desgracia de rodar por la escalera la vecina Josefa Plamar Dovans, la que se produjo una herida contusa en la región fronto-parietal.

Fuó curada en la Casa de Socorro y su estado calificado de leve.

Después pasó a su domicilio, dándose cuenta del hecho al juzgado correspondiente.

Chófer lesionado

En la Casa de Socorro fué asistido, por los facultativos de guardia, el chófer Bernardo Hazaña Hernández, de 29 años de edad, que presentaba varias erosiones en la cara.

En el benéfico establecimiento manifestó Hazaña que «las caricias» se las había causado un compañero de oficio, con quien sostuvo una ligera «conversación».

Del hecho se dió cuenta al juzgado.



SABAÑONES
No aparecen usando como preventivo la

Pomada HAZUL

Quita el picor en el acto, curando los sabañones, estén o no ulcerados, en tres días.

En las buenas farmacias, 2'25 caja

Por algo será ver la casa del Metro y sus sucursales, tan concurridas de compradores.

Información telefónica

Hoy saldrá de Fernando Póo la escuadrilla "Atlántida"

El señor Ossorio y Gallardo pronuncia su tercera conferencia en la Academia de Jurisprudencia.-Aunque no hay noticias oficiales se sabe que hoy sale para España la patrulla "Atlántida".-Tres ferroviarios de la estación de Rueda (Zaragoza) evitan una catástrofe.-Parte oficial de Marruecos.-Lo que publica el "Diario oficial del ministerio de la Guerra".-La subasta de las obras del Teatro Real.-Asamblea de almadrabereros.

(De nuestro redactor-corresponsal señor Benavente.)

De Madrid

Madrid 27, de la 1 a las 4 m.

Ossorio y Gallardo pronuncia su tercera conferencia en la Academia de Jurisprudencia

A las seis de la tarde pronunció en el local de la Academia de Jurisprudencia su tercera conferencia acerca de la reorganización del Poder judicial, el ex-ministro señor Ossorio y Gallardo.

El conferenciante obtuvo un tercer éxito, siendo muy aplaudido.

Como aún no se ha agotado el tema, seguramente el señor Ossorio dará otras tres conferencias, siendo la primera el viernes próximo.

La patrulla "Atlántida" habrá salido para España

Se tienen noticias particulares de que la patrulla «Atlántida», que manda el comandante Lorente, habrá emprendido hoy el regreso a España.

Las etapas a recorrer serán las mismas que a la ida hasta Monrovia, deteniéndose después en Villa Cisneros.

En Madrid no se tenían noticias a última hora de la noche del viaje de la patrulla.

En la Dirección de Marruecos y Colonias manifestaron a los periodistas que los aviadores de la escuadrilla «Atlántida» y los marinos, habían efectuado trabajos de validación en el río Muni, de gran interés.

Un capataz de vías y obras es arrollado por un tren, resultando muerto

A última hora de la tarde, la guardia civil del puesto de Villalba dió cuenta a la Dirección general de Seguridad que estando trabajando en las maniobras el capataz de vías y obras Francisco Sánchez García, tuvo la desgracia de ser cogido por los toques de dos vagones, sufriendo tan grandes magullamientos que falleció momentos después.

Un individuo resulta herido por imprudencia

En la Casa de Socorro del distrito de Buenavista fué asistido por los médicos de guardia un individuo llamado Francisco Pulido, el cual llevaba alojado en la boca un pro-

yectil de plomo perteneciente a una pistola antigua.

El lesionado manifestó que estando enseñándole el arma a un amigo suyo, disparóse aquella, quedándosele alojada la bala en la boca.

El herido, una vez curado, fué trasladado a su domicilio.

Parte oficial de Marruecos

En la Dirección de Marruecos y Colonias fué facilitada copia del parte que remite el alto comisario desde Tatuán:

«En la región occidental se nota actividad en las cabilas no sometidas, reflejándose ello en las líneas de tropas de contacto por actos hostiles sin importancia.

En el resto de la zona, sin novedad.»

La subasta de las obras del teatro Real

Se ha verificado la apertura de pliegos para las obras de reparación y consolidación del teatro Real.

El tipo de subasta era de 3.617.775 pesetas.

Se han presentado siete pliegos, cuatro de ellos firmados por vecinos de Madrid y los otros tres por vecinos de Bilbao, San Sebastián y Oviedo.

El presidente invitó a los firmantes a que continuasen la subasta por pujas a la llana, resultando el mejor postor don José Arozamena, de Madrid, que ofreció una rebaja del 18 por 100 en el tipo de subasta y comenzar las obras en el plazo de quince días.

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra"

Este periódico publica las siguientes disposiciones de interés para Córdoba:

Concediendo el mando de la zona de Córdoba a don Gaspar Tapia Ruano, que manda el regimiento de reserva del mismo nombre.

Disponiendo queden excedentes con todo el sueldo los siguientes jefes y oficiales pertenecientes a los regimientos de reserva de Córdoba, Lucena y Montoro:

Comandante don José Gómez Fernández y don Pedro Galisteo Pérez, que quedan en la segunda región.

Capitanes: don José Barrios-Castro, don Adolfo Martínez Rey, don Rafael Ruiz Montes, don Mateo Luque Cabezón y don Pío Beiloqui Alvarez.

Tenientes: don Francisco Avilés Merino; don Juan Cárdenas Jiménez y don José Boignes Coca.

Fallecimiento de un militar

Hoy ha fallecido en Madrid el teniente coronel don Santiago Pierraz, siendo su muerte muy sentida.

El entierro se verificará mañana, prometiéndose constituir una gran manifestación de duelo.

De provincias

BILBAO

Un incendio destruye una fábrica de hilados

Bilbao 26.—Un formidable incendio destruyó durante la madrugada última la fábrica de hilados de los señores Ibaizabal.

A pesar de que los bomberos acudieron con gran prontitud no pudo evitarse que el fuego destruyese toda la nave de hilados.

Las pérdidas son de gran consideración, no habiéndose registrado desgracias personales.

BURGOS

Un sereno muerto y otro gravemente herido por una partida de gitanos

Miranda 26.—Anoche fueron agredidos los serenos de la calle de la Estación, Ezequiel Gatiérrez y Juan Elorta.

El primero resultó muerto, y el segundo con gravísimas heridas en diferentes partes del cuerpo.

Los agresores, una vez realizado el hecho, emprendieron la fuga favorecidos por la oscuridad de la noche.

Se trata de una partida de gitanos que tenían el propósito de cometer un robo de importancia, pero fueron descubiertos por los serenos, decidiendo en su vista matarlos.

La guardia civil realiza pesquisas para lograr la captura de los gitanos.

LÉRIDA

Una casa destruida por el fuego

Lérida 26.—En el pueblo de Alquerises fué destruida por el fuego una casa de la propiedad del vecino de aquel pueblo, José Badía.

Las pérdidas son de gran consideración, habiendo trabajado en la extinción del siniestro el pueblo en masa.

El Metro vende los retazos de pañería sobrantes de la temporada muy baratos.

BADAJOS

Chocan dos autos y resulta herido el alcalde de Alburquerque

Badajoz 26.—En la carretera que conduce a Alburquerque chocó un automóvil, ocupado por el alcalde de dicho pueblo, don Francisco Iñiguez, y el médico don Pedro Hurtado, con otro vehiculo que venía en dirección contraria, cuyo conductor se encontraba en estado de embriaguez.

El choque fué muy violento, resultando herido el alcalde.

En otro coche fué conducido al pueblo de Alburquerque, en donde se le apreciaron heridas de pronóstico reservado.

Los coches resultaron con desperfectos de gran consideración.

BARCELONA

La policía detiene a una elegante "señorita" que luego resultó "un tío con toda la barba"

Barcelona 26.—La policía ha detenido a una elegante «señorita» que se dedicaba al «honesto» oficio de marcharse sin pagar la cuenta en los hoteles de primer orden.

Hace poco la «señorita» había estado en una pensión de una de las Ramblas, y, como es natural, se marchó sin abonar la cuenta, dejando, en cambio, en la habitación una maleta vieja.

Conducida la presunta «señorita» a la delegación de policía, infundió sospechas al comisario porque su voz era un poco varonil.

Estrechada a preguntas la «señorita», acabó por confesar que era un «hombre con toda la barba» y que se había vestido de mujer para poder salir de Valencia sin permiso de sus padres.

En la maleta que dejó en la pensión fué encontrado un traje de caballero y una carta de recomendación para que se colocase como institutriz.

El detenido tiene 16 años, y por sus amaneramientos había conseguido estar una semana en Barcelona pasando por mujer y frecuentando los cafés y bares más céntricos.

El joven, debajo del abrigo femenino, llevaba uno de caballero.

El «fresco» ingresó en la cárcel a disposición del juez de instrucción de guardia.

MALAGA

Una niña se cae en un acueducto pereciendo ahogada

Malaga 26.—En el acueducto de San Telmo se cayó la niña Antonia Muñoz, la cual se encontraba jugando con otras pequeñas.

A las voces de auxilio de las niñas acudieron varios vecinos, que extrajeron a Antonia ya cadáver.

Un aparato de correspondencia aterrizó con averías

Málaga 26.—La guardia civil del puesto de Estepona da cuenta de que un aparato que hace el recorrido Toulouse-Casablanca tuvo que aterrizar por averías en el motor en las cercanías de Pernet, de la demarcación de Estepona.

El piloto y uno de los pasajeros resultaron ilesos y con lesiones leves el mecánico y un pasajero.

El aparato quedará reparado en breve.

SEVILLA

Próxima Asamblea de almadraberos

Sevilla 26.—En el local de la Cámara de Comercio se han reunido comisiones de almadraberos, presididos por el director general de Pesca, don Odón de Buen, que con dicho objeto ha llegado de Madrid.

Se nombró una comisión encargada de redactar una ponencia que será sometida a la aprobación de la Asamblea general, que tendrá lugar en breve.

TARRAGONA

Arde una lancha por inflamación de un bidón de gasolina

Tarragona 26.—Cuando se encontraba a bordo de la lancha pesquera «Serrallo» un marinero llamado José Zubiria, que condimentaba la cena, tuvo la mala ocurrencia de arrojar una cerilla sobre un bidón de gasolina, el cual explotó inmediatamente.

La lancha zozobró, siendo extraído del agua Zubiria con quemaduras gravísimas en diferentes partes del cuerpo.

ZARAGOZA

Tres ferroviarios evitan una espantosa catástrofe

Zaragoza 26.—Hoy se han tenido noticias de un suceso que pudo haber ocurrido hace dos días en la estación de Epila.

En la madrugada del domingo dos vagones cargados de piedras, se escaparon por no obedecer los frenos, rodando a vertiginosa velocidad por una pronunciada diente, con dirección a la estación de esta capital.

El personal de la estación de Epila telegrafió seguidamente a otras estaciones, con el objeto de conseguir la detención del tren expreso que necesariamente había de encontrarse con los vagones escapados.

Dió aviso a la estación de Rueda, y el factor de la misma don Antonio García, dió órdenes a dos empleados para que cambiasen las agujas de las vías mientras él subía al disco para instalar las señales de alarma.

Tal como lo pensó el factor sucedió, pues los vagones, al llegar a dicha estación se precipitaron por una vía muerta, al mismo tiempo que por el lado contrario el expreso detenía su marcha, advertido por las señales del disco.

Se hacen extraordinarios elogios del comportamiento de los tres ferroviarios, que han evitado con su pericia y serenidad una espantosa catástrofe.

De Marruecos

Las fuerzas aéreas continúan infligiendo daños a los rebeldes

Tetuán 26.—En la región de Aman las fuerzas aéreas continúan haciendo daños en los poblados no sometidos.

En uno de los recientes bombardeos causaron la muerte de numerosas cabezas de ganado y de varios indigenas, entre ellos un famoso cabecilla.

Las bandas rebeldes continúan dispersándose ante la incesante persecución de que se les hace objeto por las fuerzas de mejaznies.

Del Extranjero

Las fuerzas cantonesas obtienen una resonante victoria

Londres 26.—Se tienen noticias de que las tropas cantonesas han obtenido una resonante victoria sobre las del gobernador militar de Shanghai.

Con este motivo las tropas cantonesas avanzan a marchas forzadas hacia la capital.

El Gobierno británico no se propone impedir dicho avance, por estimar que ello motivaría el tener que mantener un frente de más de treinta kilómetros con tropas inglesas y americanas.

El Gobierno inglés procurará por todos los medios el que sus fuerzas se mantengan a la defensiva, estando preparadas ante cualquier actitud que adoptasen los cantoneses.

Toros en Guatemala

Se ha recibido un cable comunicando que la corrida jugada en aquella ciudad en la plaza de La Reforma el domingo 23 del actual con toros de la ganadería de don Florentino Sotomayor ha resultado magnífica, siendo varios toros aplaudidos en el arrastre y tocada la música en su honor.

Nuestro paisano Salustiano, picador de toros conocido por «Sevillanito», dicen que ha estado inmenso, cosechando multitud de ovaciones por su gran actuación.

Reciba nuestro paisano, el acreditado ganadero don Florentino Sotomayor, nuestra más entusiasta enhorabuena.

Si desea

comprar bueno y barato, en las Bodegas y Destilerías de Cruz Conde

encontrará clases inmejorables a Precios económicos.

COÑACS destilados de Vinos de Moriles de 2'85 pesetas litro.

AGUARDIENTES secos y dulces, destilación especial, desde 1'70 pts. litro.

PONCHE, ROM JAMAICA SUPERIOR, GINEBRA, OJÉN.

Vinos de Montilla y Moriles de la propia cosecha, secos y dulces y para Consagrar, a precios de competencia.

Vinagres de yema, a treinta y cinco céntimos litro.

En el Despacho de la Bodega, Fray Luis de Granada, se vende desde un litro en adelante.

SE SIRVE A DOMICILIO
Teléfono, 663.

Informaciones de la noche

La prensa financiera y la consolidación de Tesoros

Por el interés que reviste y la autoridad que representa el juicio que ha merecido a las revistas profesionales de finanzas la operación consolidatoria de Deuda flotante, a continuación se inserta un extracto de las opiniones públicas por las principales Revistas financieras de Madrid:

La Semana Financiera dice:

«La Deuda flotante es siempre un peligro porque representa una inflación en potencia, ya que el Tesoro se halla a merced de sus acreedores en el momento del vencimiento, que puede ser el más fatal, el menos previsto, el menos adecuado. Suprimir o reducir esa Deuda es una operación de saneamiento de la Hacienda que eleva el prestigio de la peseta en los mercados internacionales, aumenta su capacidad adquisitiva, mejora el saldo de la balanza, abarata la vida. Hay, sobre todo, un factor imponderable, psicológico, de éxito, de confianza, del que se benefician los Gobiernos, pero sobre todo la Nación. Por eso estas operaciones son de interés nacional que a todos importa y que la ciudadanía consciente debe apoyar.»

El Economista a su vez, escribe:

«Afortunadamente todas las circunstan-

cias son ahora propicias para realizar la consolidación de la gran masa de Tesoros en circulación, y es un innegable acierto haber elegido el momento actual para intentarla, y como todos los indicios hacen presumir, con fundamento, que será muy voluminoso el importe de las Obligaciones de Tesoro que acudan a la suscripción de amortizable, se habrá despejado de modo muy apreciable el porvenir financiero de España desapareciendo la inquietud que forzosamente determina la existencia de una Deuda considerable con plazos de vencimientos relativamente breves y que pueden coincidir con circunstancias adversas y por tanto determinantes de serias dificultades para el Tesoro público.»

El Financiero dice que los cinco grandes jalones de la reconstitución nacional son: orden público, resurgimiento económico y Obras públicas, desaparición del déficit, consolidación de la Deuda flotante y paridad monetaria. La parte substantiva de la obra está conseguida en los tres primeros puntos, afrontándose ahora el cuarto y siendo el quinto lógica y natural secuela de los otros cuatro que se conseguirá de modo automático.

Instrucción pública

Clausura de escuelas

El inspector de la tercera zona, don Alfredo Gil Muñoz, da cuenta a esta Sección Administrativa de primera Enseñanza, de haber sido clausuradas por epidemia las escuelas de Hinojosa del Duque.

Certificado de descuentos

El jefe de la Sección Administrativa de Jaén remite certificado de los descuentos practicados a doña Josefa Icardo.

Para creación de una escuela

El inspector-jefe de primera Enseñanza remite informado el expediente del Ayuntamiento de Alcaracejos para creación de una escuela en dicho pueblo.

Escuelas vacantes

Se hallan vacantes y han de ser provistas en virtud de concurso de traslado las siguientes escuelas:

Cuenca.—Carrascosa de Haro, unitaria, maestro, 569 habitantes; Villalpardo, unitaria, maestro, 787 habitantes; Honrubia, unitaria, maestro, 1.791 habitantes; Villar de Domingo García, unitaria, maestra, 705 habitantes; Parras de las Vegas, unitaria, maestra, 477 habitantes; Mazarulleque, unitaria, maestra, 603 habitantes; Almendros, unitaria, maestra, 1.115 habitantes.

Huesca.—Lafortunada (Tella), mixta, maestra, menos de 500 habitantes; Compuerrato (Castejón Sobarde), mixta, maes-

tro, 90 habitantes; Jeba (Paulo), mixta, 110 habitantes; Sopeira, mixta, maestra, 289 habitantes; Arén, unitaria, maestro, 1.099 habitantes; Bonansa, mixta, maestro, 318 habitantes; Fonz, mixta, maestra, 1.921 habitantes; Liquerri de Ara (Abella), mixta, maestro, 143 habitantes; Capella, unitaria, maestro, 568 habitantes; Loporzano, unitaria, maestra, 428 habitantes.

Málaga.—Junquera, unitaria, maestra, 3.897 habitantes.

LA PALMA

Viuda de Luis de la Torre Claudio Marcelo, 25

Ha trasladado sus almacenes a la calle Conde de Cárdenas, 22, y con tal motivo realiza todas sus existencias, **solo por quince días**, de camas y muebles a precios de costo.

¡Visita nuestra exposición, en la calle Claudio Marcelo, 25, y os convenceréis!

¡No olvidarlo!

LA PALMA

Claudio Marcelo, 25

Esta Casa no tiene sucursales.

Rafael Castellano

Especialista en enfermedades del pulmón y corazón.—Consulta de once a una.—Plaza del Angel sin número (San Hipólito).—Teléfono número 667.

Gobierno Civil

Traslado de presos

Se ha ordenado el traslado de los presos siguientes:

Juan Cabot Moy, de la cárcel de esta capital a la de Almodóvar del Campo; y otro de la cárcel de Córdoba a la de Cádiz.

Visitas

En el día de hoy han visitado al gobernador civil de la provincia en su despacho oficial, el alcalde de Córdoba don Francisco Santolalla Natera; don Rafael Eraso, don Ignacio Auñón, don Ramón Márquez Urbano, don Antonio del Pozo, el alcalde de Almodóvar del Río y el presidente y secretario del Sindicato Ferroviario de Andaluces.

De la provincia

Detención de los presuntos autores de un hurto

En El Guijo han sido detenidos por la guardia civil los vecinos de aquella localidad Rafael Muñoz Fernández y José Alvarez Vergel.

Estos se suponen que sean los presuntos autores de un hurto de caballerías llevado a cabo días pasados en la finca «La Hoja», propiedad de don Angel Garcia López.

Un hurto

Del pago de Huertos del Rincón, en Palma del Río, han sido hurtadas dos caballerías propiedad de Francisco Rodriguez Aguilar, ignorándose quienes puedan ser los autores del hecho.

El "tiempo" que hizo hoy

En desacuerdo completo con los barómetros

Porque se da actualmente el caso peregrino de que mientras los barómetros, que siguen subiendo, si bien con lentitud, señalan unánimemente el buen tiempo para nuestra provincia y los informes meteorológicos oficiales tan solo auguran nieblas para Andalucía, el cielo se presenta encapotado y de vez en cuando las nubes que gravitan sobre nuestro horizonte se deshacen en agua.

Así ha ocurrido hoy en nuestra capital, donde la lluvia no ha sido muy copiosa, pero, en cambio, fué casi incesante.

La temperatura que hemos disfrutado durante las últimas 24 horas ha sido la más suave en todo lo que llevamos de invierno: 21 grados para la máxima y 8.20 grados para la mínima.

Pronóstico, el de ayer, o sea vientos flojos y moderados de la región del Este, buen tiempo poco estable y algunas nieblas.

El Metro vende Franelas, Lanas señoras, Gamuzas y Astrakanes, a precios increíbles.

La cruenta guerra de China

La toma de Shanghai, es cuestión de pocos días

Shanghai 27.—La situación es inquietante. La reciente derrota de las fuerzas de Sun Chuang-Fang, por los cantoneses, permite suponer que la ocupación de Shanghai sólo es cuestión de pocos días.

Se observa en los centros fabriles una gran excitación entre los indígenas, en quienes es palpable la influencia de los elementos cantoneses.

Con motivo de la huelga de transportes se han producido incidentes que son muy significativos, como demostración del estado de exaltación que hay contra los extranjeros. Tres policías que guiaban autobuses han sido atacados por grupos de huelguistas.

Por efecto de la huelga en la fábrica de electricidad, varios barrios se han quedado sin corriente. Todo ello contribuye a aumentar el malestar y son muchas las familias extranjeras que se aprestan a abandonar Shanghai.

Los buques de guerra extranjeros que hay en China

Londres 27.—Según una estadística facilitada por el ministerio de la Marina, los buques de guerra extranjeros que se encuentran en aguas de China, se reparten de la siguiente manera:

Inglaterra, 62 unidades; Estados Unidos, 24; Japón, 14; Francia, 9; Italia, 3. Se espera la llegada a Shanghai de un navío portugués y otro español.

Noticias locales

Fallecimiento

Víctima de traidora dolencia ha fallecido en esta capital la respetable señora doña Teresa Carrero Gómez, viuda de Jurado.

La finada, por sus bellas dotes de bondad y afable trato, había sabido granjearse la sincera estimación de sus numerosas amistades.

A la familia doliente y especialmente a los hijos de la finada, enviamos la expresión de nuestro sentimiento y les deseamos la resignación necesaria para sobrellevar la irreparable pérdida.

Colegio oficial de Agentes Comerciales

Esta entidad celebrará junta general ordinaria el próximo día 30, a las once de la mañana, en el local del Círculo Mercantil.

Madrinas de guerra

Solicitan madrinas de guerra los soldados José Aragón, José Gómez, Emilio Jiménez, Francisco Pontones y José Bergoño, pertenecientes al centro electrotécnico y de comunicaciones. Larache.

Los siete Domingo de San José

El domingo 30, comenzarán en el templo de San Pablo, como en años anteriores, los siete Domingos de San José.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general, en la que se hará el ejercicio de los siete Domingos con cánticos.

R. I.  P. A.

EL SEÑOR

Don Joaquín Yllescas Alzate

Oficial del Cuerpo de Correos

Ha fallecido en el día de hoy 27 de Enero de 1927, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Su Director espiritual don Sebastián Crespo; su desconsolada madre doña Araceli Alzate Ariza, sus hermanos doña Luisa, doña Araceli, doña Mercedes, doña María y don Rafael Yllescas Alzate; hermanos políticos doña Amelia Melendo Gutiérrez-Gamero y don Fernando Gallardo; tíos, primos, sobrinos y demás parientes del finado, al comunicar a sus amistades tan sensible desgracia, les ruegan encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a los funerales que por su eterno descanso se verificarán en la iglesia parroquial de San Miguel, mañana 28 de los corrientes, a las tres y media de su tarde, por cuyos especiales favores les vivirán siempre agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio.

R. I.  P. A.

LA SEÑORA

Doña Teresa Carrero Gómez

Viuda de Jurado

Ha entregado su alma a Dios, después de recibir los Santos Sacramentos

Su Director espiritual, sus desconsolados hijos doña Isabel, doña Ana, don Bartolomé y don Rafael; hijos políticos don José y don Vicente Manjavacas Anguita, don Antonio Carrero Galán y doña Lucía Ortiz Sánchez; hermanos don Manuel, don Bernabé, doña Isabel y don Rafael, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia, al notificar tan sensible pérdida, ruegan a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana 28 a las cuatro y media de la tarde, en la parroquia de San Nicolás de la Villa, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio.

No se reparten esquelas.

“LA FABRIL CORDOBESA”

Fábrica de mosaicos hidráulicos.—Almacén de materiales de construcción
Alvarez Vázquez y Compañía S. en C.

Carrera de las Ollerías, sin número

Teléfono 645.—Córdoba

El suicidio de esta mañana

Un joven pone fin a su vida seccionándose la yugular

El suicida padecía una enfermedad crónica

En las primeras horas de la mañana de hoy ha ocurrido un lamentable suceso, el que ha causado honda sensación entre el vecindario cordobés.

En las inmediaciones del cementerio de San Rafael un joven puso fin a su vida, suicidándose.

El suceso fué prontamente conocido por la población madrugadora, la que se vió contrariadamente sorprendida por la lamentable nueva.

Las primeras noticias

Próximamente las cinco de la madrugada, circuló por la ciudad, con caracteres de rumor, una noticia relacionada con el hallazgo del cadáver de un hombre en las inmediaciones del cementerio de San Rafael.

Poco a poco fué adquiriendo el rumor caracteres de veracidad, no obstante carecerse en los centros oficiales informativos de noticia que confirmasen en modo alguno aquella manifestación.

Ya bien entrada la mañana, se precisaron los hechos, concretándose que el hallazgo del cadáver respondía a un suicidio.

En el lugar del suceso

En las inmediaciones del cementerio de San Rafael, próximo a los terrenos de la huerta «El Contador», fué hallado el cadáver de un joven con la yugular seccionada y junto a un charco de sangre; distante pocos pasos se encontraba un cuchillo de mesa.

El joven vestía con relativa elegancia.

El propietario de la finca «El Contador», don Manuel Jiménez Merina, de 57 años de edad, fué el que halló el cadáver, notificando acto seguido a la autoridad judicial.

El juzgado

Tan pronto como el juzgado de la Izquierda tuvo conocimiento del suicidio, se trasladó al lugar indicado.

El juez señor Jiménez Clavería, el actuario señor Fonseca y el alguacil señor Rubio procedieron a la instrucción de las diligencias propias del caso.

Fueron interrogadas varias personas que se hallaban en las inmediaciones de «El Contador».

A continuación se procedió al registro de las ropas del cadáver, con objeto de esclarecer los móviles que pudieran haber impulsado al suicida para tomar tamaña resolución.

Contenían las ropas una petaca, una cartilla militar, unas tigreras, un librito de papel de fumar y varias moredas de cinco y diez céntimos.

A continuación se ordenó por el señor Jiménez el levantamiento del cadáver y su traslado al departamento anatómico para proceder a la práctica de la autopsia.

El suicida

Por los documentos que guardaban las ropas del suicida se han podido saber varios datos de su vida y profesión.

Llamábase Juan Vázquez Albusac, contando 26 años de edad, de estado soltero y siendo natural de Cazorra (Jaén). Había residido durante algún tiempo en Baeza, donde se supone que viven sus familiares.

Juan en la actualidad prestaba sus servicios en calidad de dependiente en un establecimiento comercial de esta ciudad.

Parece ser que en noviembre de 1925 Juan Vázquez sentó plaza en el Tercio de Extranjeros, en cuya unidad militar permaneció hasta septiembre del pasado año, fecha en que fué dado de baja por inutilidad física.

Juan regresó de Marruecos a Córdoba, donde agravóse en la enfermedad crónica que padecía, y que, sin ningún género de dudas, impulsó a poner en práctica la determinación que lamentamos.

Una carta para el juez

El juzgado de la Izquierda se incautó de una carta que poseía el difunto y en la que declaraba éste que se suicidaba por serle imposible la vida. Agregaba que no se culpase a nadie de su muerte.

La carta, en unión de los documentos y objetos hallados—de los que hemos hecho referencia—han sido puestos a disposición de la autoridad judicial para lo que estime oportuno.

¿Móviles?

Por lo que se desprende de las circunstancias que concurren en la vida de Juan Vázquez, podemos afirmar, con carácter categórico, que el motivo fundamental de la resolución adoptada por aquél, responde al padecimiento de una enfermedad crónica. Así se desprende de su licenciamiento de la Legión y así parece deducirse de la epístola dedicada a la autoridad judicial.

La autopsia

A la hora de cerrar nuestra edición se disponen los médicos forenses a practicarle la autopsia al cadáver del suicida en el departamento anatómico de San Rafael.

De su resultado daremos cuenta oportunamente.

Cuotas Advertencia

Antes de comprar los Equipos del nuevo Uniforme, visitar la acreditada Sastrería Militar de

Jiménez Alados

Plaza del Salvador, núm. 26
Córdoba

En El Metro se puede comprar con confianza, por ser igual precio para todos.

Sucesos y denuncias

Viajero sin billete

Ha sido denunciado por el jefe de la Estación central de los ferrocarriles el vecino de Frigiliana (Málaga) Miguel Angel Navas Ramirez, de 30 años de edad, por viajar sin billete un hijo de éste llamado Miguel Navarro Sanz, de más tres años, desde Barcelona a Córdoba.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado de instrucción de la Izquierda.

Una denuncia

Ha sido denunciada la vecina de esta capital Estrella Valenzuela, por haber manchado con aguas sucias el traje de la niña Manuela Alonso Antolin, de seis años de edad.

Chófer denunciado

Lo ha sido el conductor del automóvil de la matrícula de Córdoba, número 2.261, Rafael Ruiz López, de 21 años, el cual, debido a la velocidad que llevaba al mencionado vehículo por la calle Leopoldo de Austria, salpicó de barro el capote del guardia de Seguridad Pedro Castro.

Un guardia con lesiones de importancia

En la Casa de Socorro ha sido asistido el guardia civil Ildefonso Conejo Gallardo, de 29 años de edad.

Presentaba una herida a colgajo en el talón del pie derecho, con rotura parcial del tendón de Aquiles, de pronóstico reservado.

Después de curado pasó al Hospital Militar.

Dichas lesiones se las ocasionó en la vía pública a consecuencia de haber caído de una motocicleta que guiaba.

Registro civil

Nacimientos

Derecha.—Caridad Nogueras García, Francisco Flores Marmol, Antonio Rodríguez Moreno, Bárbara Rodríguez Avilés, José Ortiz Serrano, Jacinto Morente Jiménez y Antonia Fernández Moya.

Izquierda.—Rafael Salcedo Hierro y Josefa Tamoral González.

Matrimonios

Derecha.—Antonio Rodríguez Pérez con Encarnación Moya Luque.

Defunciones

Derecha.—Angeles Aguilar Prieto, de dos años; José Antonio Pozo Moreno, de diez meses; Rafael Fernández González, de 64 años; Julián Gómez Polo, de 37 años; José Muñoz Tapia, de 45 años; José Pavón Zamora, de 52 años; Francisco Hidalgo Rodríguez, de un año y Encarnación Herrero Guerrero, de 19 años.

Izquierda.—Victoriano Porras Porras, de siete meses; Carmen Vargas Trigueros, de 67 años; Dionisio López Castro, de 32 años; Francisco Ramos Chicano, de 36 años, y Rosario Nuño Camacho, de 84 años.

Dr. Romaguera

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Especialista del Dispensario y Clínica de la Cruz Roja.

SEVILLA, 24

Más fuerte que la vida

(Cuento)

El pueblo, con dispersos caseríos, sobre altos matorrales, gallardo se elevaba en confuso montón de blancas casas transmitiéndole las postreras notas de despedida, compendiadas en el tañir alegre de sus campanas. En un recodo del férreo camino, se esfumó la grata visión que simbolizaba para él sus tiempos de niñez, y en su alma joven, prontamente se abrió el interrogatorio de lo desconocido.

Juan José se ausentaba. Su deseoso anhelo de alcanzar nuevos horizontes le hizo concebir el propósito de encaminarse decidido, optimista y emprendedor, hacia la Corte.

En el pueblo dejó la estela de sus acertadas frases, de sus claros pensamientos, que les hizo crear aureola de precoz sabiduría.

Hijo de la más rancia y noble familia; la de las dehesas sin fin, en su noble satisfacción, era un legítimo orgullo por el niño-hombre, el austero, el sabio precoz, que finalmente agregaría un nuevo noble blason junto a los de su limpia historia.

Y con su ausencia se fué también la esperanza de las gentiles niñas, las de la sencilla expresión en el amor; las candorosas y confiadas, que sin saber hablar con dobleces, esperaban románticas al hombre de sus ansias, adormecidas en la suave sinfonía de sus exaltaciones de quimeras.

En el pueblo todos le querían, todos le despidieron, y añorándolo, prontamente resurgía este niño-hombre, cuyo paso a la juventud fué notado cuando ya agotó su niñez entre los libros.

* *

Las noticias eran acogidas con júbilo. El correo era portador de tan gratas nuevas. Todos veían en él al hombre sabio que parece que su primer paso fué ya de hombre que nació para enseñar, para morir igualmente enseñando lo que por sus estudios no pudo vivir.

En el casino, en la principal reunión, se comentaba favorablemente las cartas que su padre con natural orgullo mostraba.

Su decisivo propósito estaba ya previsto, con beneplácito de la familia se licenciaria en Filosofía y Letras, que siempre fueron sus estudios predilectos.

Los demás mozos del pueblo, los de su misma edad, apenas le conocían, y veían en él al amigo invencible que los padres ponen como modelo cuando una exaltación de juventud les hacía concebir expansiones demasado ruidosas.

¡Pero la vida sigue su curso! ¡Y el torbellino de la existencia lo arrastró, recogiendo en sus filas para engrosarlas en unión de los que, como él, creen venir al mundo para estudiar la vida, para sujetarla a leyes y tratados, sin saber que la mejor lección es vivirla!

Las noticias del niño-prodigio fueron amonoriéndose, sus cartas eran menos extensas y briosas, más lacónicas.

La estupefacción inundó los ánimos en la familia de Juan-José, y una misiva breve y dolorosa, abrió el interrogatorio de tal alteración en su buena decisión.

«Y la vida es otra cosa, ¡padre!

»Fué la mejor lección que recibí, y no la encontré por deducciones lógicas en los tratados de la vida (Filosofía... Psicología...), sino que me la dió... una cualquiera.

»¡Qué doloroso y cruel es esto, pero qué real!

»Fué una noche, de estas incomparables noches claras, serenas, invocadoras de placeres, que hoy prenden en mi alma el fogonazo ardiente de ansias de vivirlas, y que hasta entonces transecurrieron monótonas, silenciosas, negras, sin ver sus encantos, entregado hasta el día en estudiar su existencia en los libros de la vida.

»En esa noche sonaron en mis oídos las fatales y dulces palabras que desenmascaró mi fantasía.

»Cuando tenue llamarada prendió en mi cigarrillo volubles espirales de humo, que parecían interrogar mi vida, después de haber consumido el café en esta alegre y bulliciosa casa, Paco Ransuel, Paquito, mi fraternal amigo, como espiral de humo se enroscó a mi voluntad, volviéndome muñeco a su capricho, diciéndome que me llevaba a estudiar la vida, pero no en libros de la psicología, sino en la psicología de los humanos.

»Ante mí se abría lo desconocido, lo reprobado por mi espíritu, pero dije: ¡Bah! Si me llevas a experimentar mis estudios, ¿cómo no he de salir triunfante cuando los preceptos teóricos llegaron a fortalecer mi comprensión?

»Llegamos.

»¡Qué impresión recibió mi espíritu de la alegre, desenfrenada y ruidosa existencia de aquellos seres!

»Y los arcos voltáicos que fantasmagóricamente alumbraban aquel salón en multicolores tonos, parecían juntarse ante mí para formar soberbios la palabra-prólogo de aquel vivir. Obcecado en esta idea, parecían que se alargaban y unían para expresar decisivos al final, la palabra juventud.

»Pero una palabra que parecía no llegar sola hasta mí, sino acompañada de sinfonía atronadora que proclamaba altisonante su significado grato, de risa de mujer cristalina y desafiadora, de cantos del bien vivir.

»Hasta entonces no noté aquel silbido agudo, aquellos roncós cascabeles, aquel malsonante tronar de tambor, que hiriendo mis oídos parecieron formar la segunda palabra-prólogo, que clara y terminante se expresaba en dinero.

»Ella, que es morena y vehemente, altiva y volubie, se nos acercó.

»Fué entonces, padre, cuando noté que caí en el abismo de sus negrísimo ojos.

»Mi alma se estremeció al contacto de la vibración, y mi espíritu parece que saltó en busca de unas ansias locas, indefinibles, pero dulces.

»Entonces comprendí que mi alma decaía prematuramente, porque no supo ver al amor.

»Se llama Clarita, me la presentó Paquito, y solos en un apartado rincón, perfumado y colorido por rojos manojos de clavetes enervantes, charlamos... charlamos. ¡Y qué charla más nueva para mí!

»Entonces sucedió lo imprevisto, lo fatal;

y fué, que mi alma que hasta entonces vivió adormecida, se estremeció al latigazo de la realidad, al choque de la vida; que mi espíritu se remozaba, que de él brotaban nuevos tallos que prontamente florecían, porque para él ya llegó la primavera.

»Fué entonces, padre, cuando noté que mi alma se iba haciendo vieja, que mi espíritu decaía, volviéndome pesimista y escéptico... y es que estudiando filosofía, de la niñez, pasé al otoño de mi vida, sin comprender que intermedio está la primavera.

»Compadéceme, padre, y que la naturaleza me perdone, porque hasta entonces ¡pobre de mí! no supe ver que con veinte años de existencia, la primavera de mi vida, se adormecía cruelmente, vencida y aniquilada en la lucha con el prematuro otoño de mi existencia.

»Ahora deseo vivir esa juventud espléndida, que briosa se despierta en busca de nuevos ideales.

»Padre, perdona... ¡triunfó la vida!»

* *

El niño prodigo, el austero, el sabio precoz, prontamente se transformó viviendo intensamente los años de juventud, para reencarnarse veloz en hombre sabio, sabio de la vida, que autentiza su saber, los finos nevados bucles, que dispersos sobre sus sienas hablan cada uno de una desilusión, de un placer, de un fracaso que la vida les otorgó.

Y llegó el día que sintió nostalgia de su niñez, que ansió encaminarse decidido hacia el lugar de sus primeros tiempos, que anheló reposar tranquilo en la dulce tierra de sus primeras fantasías, de sus buenos ideales.

El pueblo, como antes, lo vió gallardo sobre grandes cimas, rayar altivo azules horizontes.

Pero ahora, en su retorno, el tañir de sus campanas no le causó la sensación de bienvenida, de grata salutación, sino que parecían proclamar la tranquila vida, la sosegada existencia de sencillas almas...

Vió el confuso montón de blancas casas, que su fantasía tradujo en pureza de sus mujeres, de locales sentimientos, de profundos amores...

El silencio santificaba el lugar, colorido bellamente por el azul del cielo.

Entonces fué cuando, sin quererlo, se acordó de su vida pasada, de su ruidosa existencia, proclamada atronadora por escandalosas aventuras, del vaporoso vestir de las mujeres de esa vida que, encubiertas con sus atavíos, en falsa pureza, esconden sus enfermas almas.

Y del tenue tañir de las campanas recogió la lección del sosiego, del vivir tranquilo.

Y del confuso montón de blancas casas; recogió la de sus mujeres buenas.

La vieja casona, la de su noble estirpe, le pareció sin alma.

Se adentró en ella. Los perros con sus aullidos negaban paso al ausente. Llegaron varios mozos, y de entre ellos, escapó el grito de salutación, el de reconocimiento del amo.

Y fué Antonio, el viejo y noble criado que quien lo abrazó porque vió en él al niño de siempre; al de sus mejores tiempos.

—Pero es posible que sea usted, señorito Juan José, si apenas han transcurrido

diez años, y está tan cambiado, tan hombre...

—Esa es la palabra, Antonio, hombre... hombre que quisiera ser niño, aquel niño que bajo estos parrales se deleitaba en el estudio de las ciencias, sin ver que en él obraba la naturaleza, que lo transformaba en hombre, para que cuando llegó a serlo, cuando vivió la vida del hombre, sacar como consecuencia la de ansiar ser niño toda su existencia... porque el calificativo de hombre, ha supuesto en mí el fracaso de todos mis ideales al choque cruento con la vida, el amargo excepticismo de una vida de mentiras.

—¿Pero es posible?, tan contento, tan optimista, que se mostraba usted en sus cartas cuando en ellas decía que se iba a vivir su vida, su juventud, sus ideales.

—Sí, he vivido mi juventud, pero una juventud loca, desenfrenada, que voluble giraba en torno de los placeres, de los amores escandalosos, de la disipación cruel.

—¿Y Clarita, de la que tan entusiasmado hablaba a sus padres, supongo será su esposa?

—Clarita, luego Laura, Leonor, todas pasaron fugazmente por mi vida, a la que prestaron un poco de calor, para seguir errante sus rutas, dejándome únicamente la estela amarga de las decepciones.

Ahora solo deseo vivir en la tranquilidad, en el sosiego de esta acogedora tierra, que para mí perdió gran encanto al morir mis padres.

Prontamente se amoldó a la nueva vida. Su afición predilecta, la caza, y entre ella y los libros se deslizaba el tiempo monótono, sin alteraciones decisivas, que desvían el camino de una existencia.

¡Pero llegó nuevamente la quimera, el madrigal, la juventud remozada!

En el otoño de su vida sintió la vibración más fuerte de su alma. Fué una sacudida violenta, grande, avasalladora, que recogiendo todas las gastadas energías, toda la cruel disipación de su juventud loca, se exteriorizó en desenfrenada pasión hacia la bella Ana María.

¡Pobre Ana-María!

Fué una bella tarde. El sol, en el ocaso de su vida, transmitía tenues, débiles, rayos de postrera agonía.

La vió hechizada, aureolada, por el igneo anillo de sus cabellos rojos. ¡Qué sensación más nueva sintió su alma! ¡Qué distinta llama prendió su espíritu!

Notó la elevación, la postrera coronación en las ansias del ideal.

Entonces recordó que jamás sintió estos inefables anhelos ante la presencia de las otras mujeres.

Pero al mismo tiempo se estremeció de rabia, de despecho, hacia el bien-amado.

¡Pobre José Manuel, que vives adormecido por el dulce sueño de tu tranquilo madrigal en apacible juventud!, ¡apártate! y deja paso a la vida, para que con su férrea garra sepulte en profundidades ignotas tu sencillo madrigal, para levantar sobre sus cimientos la bandera de su encumbramiento; porque en esta existencia de almas pobres, murió ya el amor al triunfo de la vida.

¡Y la vida triunfó una vez más!

Ana María, la bien-amada, se casaría con

el amo para trocarse prontamente en señora satisfecha, contenta del bien vivir.

¡Qué amor más fructífero pudo ofrecerle Juan José!

Cuando a su padre, el viejo y noble criado, le hizo presente su vehemente anhelo, su sueño de elevación, una exclamación afirmativa acalló sus palabras.

¡Y la vida puso al servicio del amo el alma de la virgen!

El pueblo ardía en fiestas, en la vieja casona la alegría inundó sus recintos. Las campanas de la alta torre, la que besaba con su cúpula el intenso azulado cielo, tañían alegremente.

Juan José se casaba.

La niña gentil, la virgen sin alma lloraba... lloraba su vida rota.

Cuando en un postrer sollozo comprendió lo débil de su amor, el sacrificio de su alma, vió ante sí la figura del bien amado.

Juan Manuel también lloraba, pero su llanto era de odio a la vida, de fracasado, de impotente vencido.

En un arrebatado de exaltada juventud unieron sus cuerpos, fundieron sus almas en fuerte abrazo y Juan Manuel tenuamente deslizo en sus oídos las dolorosas palabras... la vida con tentáculos de hierro nos separa y pone ante nosotros un abismo insondable. La vida es más fuerte que el amor.

Doloroso, cruel era su acento ahogado por el chorro de trémula verdad.

Reposado, tranquilo, Juan José presenció la escena y poniendo ambas manos sobre sus cabezas, dijo: Triunfó el Amor, porque el Amor es más fuerte que la Vida. ¡Escuchad!

Se ausentó de este pueblo un pobre niño en busca de grandes ideales, agotó su niñez entre los libros, y cuando su juventud se mustiaba en prematura desilusión, encontró la vida. Su torbellino le arrastró, de su vida intensa, de sus mujeres fáciles dedujo su invencible fuerza, entonando en sus placeres cantos de acatamiento.

Pero el torbellino pasó, y de su triste estela dedujo la mentira de esa vida; y fué que hasta entonces no supo oír las tenues llamadas en el vacío de su alma, porque morían acalladas por atronadores placeres.

Esas campanas que hoy predicán nuestro triunfo, crueles entonces, predicaron su desencanto.

Han sido para él como un justiciero maestro, que, con su tañir, enseñó la enmienda en los transcendentales pasos de su vida.

Cuando se ausentó, recogiendo las postreras despedidas, parecía, alegre, transmitir... pero no; su tañir era incierto, sus golpes inseguros. ¡Y es que dudaba de la vida!

Fué más fuerte su decisión y, viviendo entre falsos placeres, no supo ver esta gran verdad.

¡Y la vida es otra cosa! Dolorosas palabras que hoy tienen para él todo el cruento significado de una existencia que vivió engañada.

¡Pobre niño-hombre, compadecido!

Le llamaba sabio precoz, y no supo ver que el Amor es algo superior, grande, infinitamente más fuerte que la Vida.

RADES.

Córdoba 27-1-27.

Tribunales

Sentencias

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa instruida por el juzgado de la Izquierda de esta capital por el delito de hurto, contra Juan Morales Jiménez. Este ha sido condenado a cuatro meses y un día de arresto mayor.

La misma Sala ha dictado sentencia en la causa procedente del juzgado de la Derecha, por robo, contra Miguel Hernández Salas, Antonio Muñoz Ríos, Manuel Fuentes Silva y Fernando Muriel Fuentes.

El primero ha sido condenado a seis meses y un día de prisión correccional, el segundo a cuatro años, dos meses y un día de prisión correccional y a los restantes se les ha impuesto 200 pesetas a cada uno y pago de 62 pesetas en concepto de indemnización mancomunadamente entre los cuatro.

Señalamientos para mañana

Sección primera.—Vista de la causa seguida en el juzgado de la Izquierda por estafa, contra Emilio Morales Palomino. Defensor, señor Velasco; procurador, señor Avilés.

Sección segunda.—Causa procedente del juzgado de Fuente Obejuna, por disparo, contra Manuel Carmona y otro. Defensores señores Quintela y Barrios; procurador, señor Torres.

Vista de la causa procedente del juzgado de Aguilar de la Frontera contra Antonio Marín Tejedor, por tenencia de armas.

Defenderá al procesado el señor Ruiz del Portal y será representado por el señor Ramírez.

El Colegio de Abogados

Mañana, a las cuatro de la tarde, celebrarán junta los miembros del Colegio de Abogados.

Se tratarán asuntos de interés general.

Cooperativa de Funcionarios públicos de Córdoba

ANUNCIO

La Junta de gobierno y administración de la misma, cita por medio del presente a todos los señores Socios funcionarios públicos, ya sean del Estado, provincia o municipio, de esta capital, a la junta general ordinaria que se ha de celebrar en la sala de dibujo del Instituto general y técnico a las siete y media de la tarde, el día 30 del actual, o en su defecto el 6 de Febrero próximo, fecha definitiva.

Córdoba 25 de Enero de 1927.—El Secretario, José Aguilar.

Ventorrillo de Pedroches

Se ha hecho cargo de esta típica venta acreditado industrial don José Monroy, dueño del

RESTAURANT BUENOS AIRES

quien atenderá bien el servicio, introduciendo grandes reformas en el local para mayor comodidad del público.

Información telefónica

La escuadrilla Atlántida ha cubierto sin novedad la primera etapa del viaje

El día en los ministerios.-Anido marcha a Murcia.-Yanguas regresará el sábado de Linares.-Esta noche facilitará el ministro de Hacienda una nota oficiosa sobre la conversión de la deuda del Tesoro.-Una nota oficiosa de la dirección de agricultura sobre importante reorganización de los servicios agronómicos.-La cacería regia en el colto de Doñada.

(De nuestro redactor-corresponsal señor Benavente.)

De Madrid

Madrid 27, de las 15 a las 19 t.

El viaje del príncipe de Asturias

Esta noche, en el expreso de Andalucía, saldrán para Córdoba el príncipe de Asturias y el infante don Jaime, acompañados de sus respectivos profesores.

El «Blas de Leso» con rumbo a Ceuta

En el ministerio de Marina se han recibido noticias diciendo que a las seis de la mañana llegó al puerto de Cádiz el crucero «Blas de Leso».

Después de pertrecharse en Cádiz, el «Blas de Leso» partió con rumbo a Ceuta.

El regreso del ministro de Estado

En el ministerio de Estado nos han dicho que el señor Yanguas Messía regresará el próximo sábado de Linares, donde se encuentra.

El viaje de Martínez Anido a Murcia

El ministro de la Gobernación general Martínez Anido, acompañado de su hijo don Roberto y de sus ayudantes, sale esta tarde con dirección a Murcia.

El viaje del ministro de la Gobernación durará varios días y visitará además de Murcia, Lorca y Cartagena.

En el ministerio de la Gobernación

Durante la mañana estuvo despachando el ministro de la Gobernación con el director general de Sanidad.

Recibió a mediodía varias visitas, entre ellas al presidente de la Diputación de Logroño, a don Victor Pradera y al marqués de Villamarta.

En el ministerio de Trabajo

El señor Aunós recibió en su despacho las visitas del almirante Carranza y del presidente de la Federación industrial andaluza, que invitó al ministro a pronunciar una conferencia y le habló sobre la Federación corporativa.

Recibió asimismo una comisión de patronos panaderos, que le habló de la situación de dicha industria y del precio y suministro de las harinas.

La escuadrilla «Atlántida» ha cubierto la primera etapa del viaje

El director de Marruecos y Colonias ha recibido un radio de la escuadrilla «Atlántida», de Lagos, participando que ha cubierto la primera etapa del viaje, sin novedad.

La conversión de la Deuda del Tesoro

El ministro de Hacienda estuvo toda la mañana trabajando en su despacho.

A medio día el señor Calvo Sotelo recibió a los periodistas manifestando que no tenía todavía datos completos respecto a las operaciones de consolidación de la Deuda del Tesoro.

Anunció que esta noche facilitaría una nota para la prensa con los datos de dicha operación, de la que tiene muy buenas impresiones.

Una nota de la dirección de Agricultura.--Se crea un servicio ambulante de Fitopatología

En la dirección general de Agricultura se ha facilitado una nota oficiosa dando cuenta de la reorganización de los servicios agronómicos, creando una ambulancia de Fitopatología para divulgación y prácticas demostrativas.

Se crea un servicio de cátedras ambulantes, dotadas de todo el material y elementos precisos, a la que estarán afectas diez brigadas del nuevo servicio agronómico, provistas de material y hasta de cinematógrafo para las explicaciones gráficas.

Está organizándose el Instituto Nacional de Patología vegetal, que unirá todos los centros forestales y agrícolas, a los que se dará nueva organización.

El presidente en su despacho

El general Primo de Rivera estuvo despachando con todos los ministros, a excepción de los de Estado, Marina y Fomento.

El presidente recibió la visita del vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional señor Castedo y del magistrado señor Noguera.

También recibió al tenor Fleta.

En el ministerio de la Guerra

El duque de Tetuán estuvo casi toda la mañana en su despacho.

Recibió la visita del coronel Kindelán.

Más sobre la reorganización de los servicios agronómicos

Está pendiente de aprobación el proyecto de organización del Instituto Agronómico Nacional de Experiencias Agrícolas, que, como ya se ha dicho, unirá todos los centros agrarios, dándoles una organización adecuada.

Dicho proyecto está en manos del ministro de Fomento y se realizará a cargo de los cien millones de pesetas destinados a la repoblación forestal.

Ha manifestado el director general de Agricultura que se han enviado a Tenerife ochenta mil pesetas, igual cantidad que la enviada a Palma de Mallorca, para extinción de las plagas del campo.

De provincias

BARCELONA

La causa por la muerte del niño Pepito Collado

Barcelona 27.—El abogado fiscal ha devuelto a la Audiencia la causa instruida en Igualada con motivo del asesinato del niño Pepito Collado en el pueblo de Capellades.

El fiscal pide que se imponga la multa de 500 pesetas al secretario del juzgado de Capellades por no haber hecho constar en el sumario determinadas diligencias.

Asimismo se dirigirá una comunicación al juez instructor de la causa, notificándole que debe imponer un correctivo a dicho secretario.

Una denuncia

Barcelona 27.—Una casa de comercio establecida en esta capital ha denunciado a un comerciante, que entregó, en pago de géneros que adeudaba, un cheque contra un Banco de esta capital, donde no tenía fondos.

Una anciana aparece muerta en su domicilio

Barcelona 27.—En una casa de la calle de Roger de Lauria, donde habitaba la anciana Ana González, que vivía sola, se alarmaron los vecinos al observar que la puerta de dicha habitación permanecía cerrada, sin que la inquilina diera señales de vida.

Se dió aviso a la policía, y descerrajada la puerta para efectuar un registro en el interior de la vivienda, se vió que la anciana estaba muerta, sentada en una silla detrás de la puerta.

Se cree que la muerte ha sido natural.

Los archiducos de Hom- bert

Barcelona 27.—En el expreso de Madrid llegaron a ésta los archiducos de Hom- bert, que pasarán unos días en esta capital.

En una riña resultan heridos los tres contendientes

Barcelona 27.—En el pueblo de la Barceloneta cuestionaron los vecinos Martín Viliá, Fernando Martínez y Eduardo Serra, agrediendo mutuamente y resultando los tres heridos.

Los contendientes fueron asistidos en el dispensario del distrito.

LEON

Grave accidente ferroviario

León 27.—Entre las estaciones de Tor- neda y Palanquina ha ocurrido un grave accidente ferroviario. Un vagón desprendi- do de un tren chocó con un mercancías re- sultando destrozados diez vagones y la lo- comotora del mercancías.

Con tal motivo la línea quedó intercepta- da durante diez horas y los viajeros proce- dentes de Madrid llegaron a León con gran retraso.

CADIZ

La cacería regla en "Doña- na".—Una buena jornada.—Se matan 43 piezas

Sanlúcar de Barrameda 27.—La jornada de ayer en la montería regia del coto de «Doñana» ha sido excelente, a pesar de ha- berse comenzado con mal tiempo, que afor- tunadamente fué mejorando hasta quedar un día despejado.

A las siete de la mañana todos los caza- dores estaban en planta y a las ocho salie- ron al campo después de tomar el desayuno.

El Rey y sus acompañantes se dirigie- ron al lugar conocido por «Corral Que- mado».

En dicho lugar se dieron dos batidas por la mañana.

Después almorzaron los cazadores en ple- no campo al aire libre, y a las tres se diri- gieron al manchón de «El Puntal», donde se dieron varias batidas hasta el anoche- cer, en que se dió por terminada esta pri- mera jornada cinegética.

En total se cobraron 26 venados, 14 ja- balíes, un gamo y dos linceos.

El infante don Alfonso mató tres jabalíes y dos ciervos.

Las demás piezas estuvieron muy repa- rtidas entre el resto de los cazadores.

El Rey regresó satisfechísimo del resul- tado de la montería, tanto por el número de piezas cobradas como por el extraordinario número de piezas vistas.

Ya entrada la noche llegaron los excu- sionistas al palacio del Rocío, donde el Rey, después de despachar su correspondencia, estuvo conferenciando telefónicamente con Madrid.

El infante don Alfonso conferenció con Sevilla.

Durante la comida los cazadores comen- taron gratamente el resultado de la mon- tería, prometiéndose excelentes resultados en las jornadas próximas.

El tiempo continúa mejorando.



Cae de su burro y se mata

Sanlúcar de Barrameda 27.—En el cami- no de Chipiona el vecino de dicha pobla- ción José Romero Castro, que venía mon- tado en un burro de su propiedad, fué de- rribado por el animal, dándose un golpe en la nuca que le causó la muerte.

SEVILLA

Hallazgo de un feto

Sevilla 27.—En las inmediaciones del mercado de la Encarnación y desde un ca- rro de los que conducen hortalizas, arroja- ron al suelo un saco, dejándolo abandonado en la calle.

Unos niños recogieron el saco y lo abrie- ron para curiosear lo que había en el inte- rior, encontrando un feto de término, en- vuelto en trapos.

Se dió conocimiento al juzgado de guar- dia y el feto fué trasladado al departamento anatómico. Se instruyen diligencias para averiguar la procedencia del feto.

Un suicidio.—Del balcón a la calle

Sevilla 27.—Por un balcón de la casa número 40 de la calle Fray Diego de Cádiz se arrojó a la calle, con propósito de suici- darse, el anciano de 71 años de edad Juan Nieto Porcer.

Fuó conducido rápidamente al Hospital, donde el suicida falleció, a causa de las gra- visimas lesiones que se produjo al caer so- bre el pavimento.

DIAÉTBICOS

Tomar el Pan de Gluten que elabora la casa

Viena Repostería Capellanes

Fábrica y oficinas: Martín de los Heros, 33.
Caja con 12 barras, franco porte, 2 pesetas.

SEVILLA

Gran Hotel Suizo y Restaurant

Calefacción, cuartos de baño y gran confort

Pensión desde 10 ptas.

Auto a todos los trenes.

Casa muy frecuentada por esta provincia

Visiten la casa del Metro y notarán las ventajas que anuncia.

Huéspedes egregios

Mañana llegarán a Córdoba el príncipe de Asturias y el in- fante don Jaime

Mañana, día 28, llegará a Córdoba en el tren expreso, procedente de Madrid Su Alteza Real el príncipe de Asturias, acompa- ñado de S. A. el infante don Jaime, siendo recibidos por el gobernador y el alcalde, sin otras autoridades ni representaciones ofi- ciales.

Desde la estación se dirigirán a la casa palacio del marqués de Viana, donde sus altezas descansarán, recibiendo a las diez y media y únicamente la visita de las autori- dades locales citadas al efecto.

Visitarán después SS. AA. la Catedral- Mezquita y el Museo provincial de Bellas Artes y después de almorzar en el palacio de las Rejas de Don Gome emprenderán en automóvil su regreso a Sevilla con las per- sonas de su séquito y el gobernador civil de aquella provincia señor Cruz Conde.

EN ECÍJA

Un chozo incendiado

En el paraje denominado «Pago del pe- rro», del término municipal de Ecija, se ha declarado violento incendio.

Fuó pasto de las llamas un chozo habita- do por el vecino Manuel Guillén Castilla y una hija de éste de corta edad.

Las pérdidas se calculan en unas 1.000 pesetas aproximadamente.

El incendio fué casual.
La autoridad judicial tiene conocimiento del hecho, para los efectos consiguientes.

El suicidio de esta tarde

Un anciano se arroja al Guadalquivir

Y se logra extraerle
con vida

Esta tarde, próximamente a las seis, se ha registrado un suceso que ha producido honda impresión en cuantos lo presenciaron.

Desde los barandales del Paseo de la Ri- bera, frente a la Cruz del Rastro, sin que nadie pudiera impedirlo, un hombre se lan- zó al Guadalquivir, desapareciendo rápida- mente entre las aguas.

A los gritos de socorro de los testigos de la trágica escena, acudieron varios buzos, que después de improbos trabajos, consi- guieron hallar el cuerpo del suicida.

Este aún alentaba, y en su vista, sin pér- dida de tiempo, fué trasladado a la Casa de Socorro, donde se le prestaron los auxilios de la Ciencia y se calificó su estado de muy grave.

El desventurado se llama José Fernán- dez Luna, tiene sesenta y seis años y es propietario. Vive en la calle del Hinojo, número 9.

Parece que el padecimiento de una enfer- medad crónica le ha impulsado a adoptar la funesta resolución.